



MINISZTERELNÖKSÉG KÖZIGAZGATÁSI ÁLLAMTITKÁR

Márton Balázs
részére

Ikt.: JHÁT-PDF/997/2016
Tárgy: közérdekű adatigénylés

megküldve
kizárólagosan elektronikus úton:
kmt+request-7043-bf620eae@kimittud.org

Tisztelt Adatigénylő!

2016. július 5. napján érkezett levelében az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény (a továbbiakban: Infotv.) 28. § (1) bekezdése alapján közérdekű adatigénylést küldött a Miniszterelnökség részére.

Igénylésében elektronikusan kérte megküldeni „azokat a számításokat, amelyek alapján Lázár János Miniszter Úr kijelentette, hogy Magyarország az Európai Unió nettó befizetője (<http://www.kormany.hu/hu/miniszterelnokseg/hirek/nem-az-oroszag-erdek-et-szol-galtak-a-korabbi-kohezios-ciklus-forrasai>), és amely számításokra a 2016. május 26-i Kormányinfón hivatkozott, összességében meghatározva, mekkora vámbevételről esett el a költségvetés, illetve mennyi tőkét vontak ki adómentesen a nyugat-európai cégek a magyarországi leányvállalataikból.”

Számos értékelés jelent már meg Magyarország Európai Unióval (a továbbiakban: EU) szembeni pénzügyi egyenlegével kapcsolatban. Sajnos azonban ezek az elemzések csupán az EU-ból érkező pénzbeli támogatások és az EU-ba történő befizetéseinek egyenlegét veszik figyelembe. Ez azonban csak a valóság töredékének figyelembe vételét jelenti.

Ennek a két mutatónak az egyenlege kétségkívül pozitív abban a tekintetben, hogy 2004-2015 közötti 12 éves időszakban 3 184,6 milliárd forint volt a befizetési tagdíjunk, és 13 939,2 milliárd forint volt a lehívott pénzek aránya, és ez mintegy 10 754,7 milliárd forintos különbözetet eredményezett.

Nem szabad azonban elfelejtenünk, hogy uniós csatlakozásunk számos más csatornán keresztül is hatással volt a magyar gazdaságra.

Csak néhány tényezőt hadd ajánljak a figyelmébe:

- Magyarország EU-hoz való csatlakozásával olyan gazdasági térség részese lett hazánk, amelyben az áruk és szolgáltatások, a tőke és a munkaerő (személyek) – annak minden pozitív vagy negatív hatásával együtt – szabadon áramolhatnak.

- Mérlegelni érdemes azonban, hogy mekkora adóbevételektől, vámbevételektől vagy gazdasági növekedéstől esett el az ország annak köszönhetően, hogy tőkeerős és technológiailag erős vállalkozások érkeztek az Európai Unió nyugati tagállamaiból szolgáltatóként vagy termelőként Magyarországra, akik 2004-t megelőzően a magyar vállalkozásokkal szemben csak bizonyos védővámok kifizetését követően juthattak be a magyar piacra.
 - A Nemzeti, Adó-, és Vámhivatal, valamint a Vám-, és Pénzügyőrség Országos Parancsnoksága korábbi becslései szerint évente az uniós csatlakozás miatt kimutatható import vámbevétel-vesztéség 42 milliárd forint volt.
- Kérdés az is, hogy az Európai Unión belüli szabad tőkeáramlásnak köszönhetően hány ezer milliárd forint forrást vittek ki ugyanezek a cégek az országból, illetve hogyan hasznosulhattak a Magyarországnak járó uniós források más tagállamok gazdasági szereplőinél?
 - Felmérések szerint a külföldi tulajdonosok által kivitt tőkejövedelmek nagysága meghaladja a magyar vállalkozások által külföldről hazahozott tőkejövedelmek összegét.
 - A nettó tőkejövedelem a 2000-2003-as időszakban átlagosan 900 milliárd forint, a 2004-2014-es időszakban 1 800 milliárd forint körül alakult.
- Figyelembe kell venni továbbá a magyarországi munkaerő kiáramlását.

Bizonyos, hogy egy tagállam uniós tagságát nem lehet kizárólag az uniós források lehívásának sikerességével megítélni. A Kormány azonban kész átlátható keretek között vitát folytatni erről a témakörrel. Ennek érdekében félévente parlamenti vitanapot rendez, negyedévente pedig jelentést küld az országgyűlési képviselőknek a 2014-2020 közötti uniós fejlesztési ciklus forrásainak felhasználásáról.

Jelen leveletem kizárólag elektronikus úton, a megkeresésben megjelölt e-mail címre küldöm meg.

Budapest, 2016. július „”,

Tisztelettel:

